

# 申请山寨一个白宫 美国“御林军”也是拼了

备受丑闻困扰的美国“御林军”特工处向国会申请经费,打算山寨一座白宫,以便在更逼真环境中接受训练,更好地保卫总统安全。

特工处新任处长约瑟夫·克兰西17日在国会接受质询,请求国会在2016财政年度拨800万美元专款,用于在马里兰州的训练基地建造一座模拟白宫。



美国白宫 资料图片

美国白宫特工处新任处长约瑟夫·克兰西说,建一座模拟白宫,是因为现有的训练设施不够逼真,比如用阻挡的自行车路障模拟白宫围栏。一旦模拟白宫建成,将为特工处人员提供更真实的训练环境。

美军经常在仿真环境中训练,包括建造中东国家风格的模拟村镇,用于培训在阿富汗或伊拉克作战的士兵。2011年5月美国海军特种部队“海豹突击队”赴巴基斯坦阿伯塔巴德镇追杀“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹前,就仿建了本·拉丹藏身的住所用于训练。

特工处隶属美国国土安全部,主要职责之一是保卫总统及其家人安全。

不过,这支“御林军”近年来多次曝出丑闻,包括招妓、酗酒、玩忽职守。作为典型案例,去年9月19日晚,一名美军退伍士兵翻过白宫围栏,穿过草坪,闯入白宫建筑内。虽然他最终被制服,但这起事件让特工处颜面大失,饱受诟病。10月初,时任特工处处长朱莉娅·皮尔森辞职;今年1月,特工处多名高官被撤换。

克兰西上月正式新官上任,特工处却又出状况。本月4日晚,白宫外出现疑似爆炸物,两名特工处高

级探员却酒后驾车闯入现场,撞上路障并险些轧过可疑包裹。而且,经现场一名特工处高级官员干预,两人免于接受酒精检测,开车离去。

克兰西17日在国会众院拨款委员会接受考问。委员会主席哈尔·罗杰斯说:“上班和下班时间饮酒、寻欢作乐,这个部门近年来发生了一长串这类事情……老天,你不能这样管理你的部门。”克兰西承认特工处有借酒消除工作压力的风气,正在想办法纠正。

酒驾事件发生5天后,克兰西才得知。他说,这一事件是他上任后面对的“首次考验”,改变特工处风气需要时间,因为他需要赢得手下的信任。

拨款委员会委员们对克兰西的说法不满。“老兄,你不需要赢得他们的信任,”议员克里斯·斯图尔特对克兰西说,“你是他们的老板。他们应当来赢得你的信任,而他们并没有做到。你赢得他们信任的方式就是拿他们问责。”

议员妮塔·洛韦对克兰西的证词感到“震惊”,敦促克兰西告诉酗酒的手下“另外找工作”。“我不能随便开除人。”克兰西回答道。

据新华社

## 新加坡前总理 李光耀病情加重

根据新加坡总理公署18日的最新公告,新加坡建国总理李光耀的病情进一步恶化,目前病情危重,并继续在ICU病房接受治疗。此前一天,总理公署发表公告说,李光耀的病情因感染而恶化。

李光耀于2月5日因感染严重肺炎入院治疗。2月28日,总理公署发布消息说,他的病情稍有好转,但当时仍然使用抗生素、镇静剂和呼吸机。

据新华社

## 俄外交部长证实 金正恩将访俄

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫17日证实,朝鲜最高领导人金正恩已接受俄罗斯方面邀请,将赴俄参加卫国战争胜利70周年纪念活动。5月9日,这一庆祝活动将在莫斯科红场举行。除传统的阅兵仪式外,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将发表讲话。拉夫罗夫说,除金正恩外,古巴、印度和南非等国领导人也已确认出席纪念活动。

朝鲜方面还没有宣布这一消息。如果成真,这将是金正恩出任朝鲜最高领导人以来首次出访。

据新华社

## 朝鲜对俄出口 去年猛增三成

韩国政府机构18日发布的一份报告显示,在朝鲜加强与俄罗斯关系的背景下,朝鲜去年对俄出口额同比增长三成多,超过1000万美元。

大韩贸易投资振兴公社驻俄首都莫斯科贸易馆当天发布报告说,朝鲜2014年出口俄罗斯的货物价值1017万美元,较2013年增加31.9%。

从出口项目看,纺织品所占比例最高,46.2%,价值470万美元;其后依次是机械、乐器、电机等。朝鲜去年向俄罗斯出口的汽车价值25万美元,是2013年的2.3倍;光学仪器出口额为19万美元,同比增长了60多倍。

不过,朝俄双边贸易总额去年同比下降11.4%,至9234万美元,缘由是朝鲜从俄罗斯进口额减少14.9%,至8217万美元。朝鲜从俄罗斯进口最多的是原油,而汽车和粮食进口额去年均大增,汽车同比大增77.3%,粮食进口更是增长近百倍。

朝俄关系过去一年多来显著升温,高层交流增多,经济合作加强。

据新华社

## 米歇尔访日 意在安抚日本民众?



美国第一夫人米歇尔 资料图片

美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马于3月18日至20日访问日本,这是她随夫人主白宫后首次访日。美国官方宣称,米歇尔此行的目的是推动美日两国在女孩教育方面展开更多合作,但美国媒体认为“第一夫人”出访的真实原因是为了安抚日本民众。

白宫称,米歇尔此行旨在推广美国当局于本月早些时候发起的“让女孩读书”倡议活动。为此,米歇尔将在日本发表演讲。

目前,全世界约有6200万名女孩不能进入学校接受教育,这使得她们更容易遭受疾病、虐待与贫穷的折磨。

有鉴于此,白宫发起“让女孩读书”倡议活动,计划派遣官方志愿者前往他国帮助发展基础教育项目,推动更多女孩接受教育。奥巴马政府已明确告知伙伴国称推动女孩教育是美国外交政策的重点之一。然而对于米歇尔访日,美国

媒体却给出了不同的解读。

“与其说米歇尔出访日本是为女孩接受教育问题而奔走,不如说是为了安抚日本民众。”美国《基督教科学箴言报》认为,“外交修补和抚慰”才是米歇尔此次日本之行的真实目的。

报道称,去年4月,美国总统奥巴马以国宾身份访日,令日方甚为欢喜,但当他独自走出“空军一号”的舱门时,日本民众感到万分沮丧,更让他们难以接受的是,不到一个月之前,米歇尔还带着两个女儿访问了中国。

“在日本人看来,米歇尔同中国孩子一起跳绳、喂熊猫、学打太极等画面意味着侮辱和伤害。这证明中国崛起列入美国战略重点最高梯队,日本则降至第二梯队。”文章中指出,因此美国希望“第一夫人”出访能够抚慰日本民众,让其确信他们的地位是安全的。

据《中国日报》

## 想加入“伊斯兰国” 美国一老兵被捕



美国涉恐老兵皮尤

美国检察官17日说,一名曾在美国空军服役的飞机机械师因密谋前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”而被逮捕,受到多项恐怖主义指控。

泰罗德·内森·韦伯斯特·皮尤,现年47岁,家住新泽西州内普丘恩。多名检察官说,这名老兵今年1月10日在土耳其一座机场被拦下。法院文件显示,皮尤在土耳其被拦下后多次告诉土耳其和埃及当局,自己前往土耳其度假并找工作,称无意前往叙利亚。

不过,调查人员说,在皮尤随身携带的笔记本电脑中,发现一张记载土耳其叙边界过港口岸信息的图表,一些检查站是否有人看守的信息,以及180部极端组织宣传视频。

调查人员还在皮尤的手机中找到一些关于一架飞机和一些飞机的照片,包括一架客机的卫生间和一些乘客座椅下面的区域。

皮尤1月15日被送回美国,定于18日在纽约布鲁克林区一家联邦法院出庭。他受到试图向恐怖组织提供支持和妨碍司法罪起诉。

皮尤的律师迈克尔·K·施奈德拒绝作出回应,只是说皮尤不会认罪。

联邦检察官洛蕾塔·林奇的办公室说,皮尤1986年至1990年在美国空军服役。法院文件显示,皮尤在1998年前后皈依伊斯兰教。

从空军退役后,皮尤辗转供职于多家中东地区和美国的企业,出任航空电子学专家和飞机机械师。

多名调查人员说,最近一年半内,皮尤居住海外,大部分时间在埃及。去年12月,皮尤在一份发送给一名熟人的电子邮件中说,自己被解雇,失业。

美国检方说,皮尤失去工作后决定从埃及前往土耳其,随后经由土耳其进入叙利亚,加入“伊斯兰国”。

据新华社

## 内塔尼亚胡 或成功连任

以色列第20届议会选举如期举行,3月18日公布的最新统计结果显示,该国现任总理内塔尼亚胡领导的右翼利库德集团成为最大赢家,获得29个议会席位。不出意外的话,内塔尼亚胡将成功连任,有分析称美以关系或因此进一步恶化。

美国《旗帜周刊》编辑威廉·克里斯托尔认为,奥巴马是“绝对的输家”,“如果内塔尼亚胡下台了,奥巴马向以色列推销伊核问题协议就会容易得多。如今,内塔尼亚胡不仅留下了还放话称只要他在任一天,巴勒斯坦休想建国,奥巴马政府必须好好想想应当如何应对这个大难题。”

据《中国日报》